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Çàäà÷à 1. Ïóñòü ω ∈ Λn(V ) íåíóëåâàÿ ôîðìà îáúåìà. Äîêàçàòü, ÷òî ñîîòâåòñòâèå
v 7→ iv(ω) çàäàåò èçîìîðôèçì ìåæäó ïðîñòðàíñòâàìè V è Λn−1(V ) .
Çàäà÷à 2. Ñêîëüêî ñèìïëåêòè÷åñêè íåýêâèâàëåíòíûõ ïëîñêîñòåé ðàçìåðíîñòè k

èìååò ëèíåéíîå ñèìïëåêòè÷åñêîå ïðîñòðàíñòâî áîëüøåé ðàçìåðíîñòè?
Çàäà÷à 3. Íàéòè ôîðìó σ = ivω , ãäå ω = dx∧ dy ∧ dz äèôôåðåíöèàëüíàÿ ôîðìà
íà R3 , v = x ∂

∂x
+ y ∂

∂y
+ z ∂

∂z
. ×åìó ðàâåí èíòåãðàë ôîðìû σ ïî ñôåðå åäèíè÷íîãî

ðàäèóñà ñ öåíòðîì â íóëå?
Çàäà÷à 4. Ïóñòü f : Rn → R ãëàäêàÿ ôóíêöèÿ, v = grad(f) =

∑ ∂f
∂xi

∂
∂xi

è ω =

dx1 ∧ .... ∧ dxn . Íàéòè Lvω .
Çàäà÷à 5. Ïóñòü f ãëàäêàÿ ôóíêöèÿ íà ïðîñòðàíñòâå Rn ñ êîîðäèíàòàìè q1, ..., qn .
Ðàññìîòðèì â ïðîñòðàíñòâå R2n ñ êîîðäèíàòàìè p1, ..., pn, q1, ..., qn ìíîãîîáðàçèå
Γf , çàäàííîå óðàâíåíèÿìè pi = ∂f

∂qi
. Äîêàçàòü, ÷òî èíòåãðàë ôîðìû

∑
pidqi ïî

ëþáîé çàìêíóòîé êðèâîé íà Γf ðàâåí íóëþ.
Çàäà÷à 6. Ïóñòü x íåîñîáàÿ òî÷êà äëÿ ôóíêöèè Ãàìèëüòîíà H íà ñèìïëåêòè-
÷åñêîì ìíîãîîáðàçèè (òî åñòü dH(x) 6= 0). Äîêàçàòü, ÷òî âåêòîð vH(x) ∈ TxM

ãàìèëüòîíîâà âåêòîðíîãî ïîëÿ vH ñîäåðæèòñÿ â êîñîîðòîãîíàëüíîì äîïîëíåíèè ê
êàñàòåëüíîìó ïðîñòðàíñòâó ê ëèíèè óðîâíÿ H = H(x) .
Çàäà÷à 7. Ðàññìîòðèì ïðîñòðàíñòâî R2n+1 ñ êîîðäèíàòàìè (p1, ..., pn, q1, ..., qn, t) .
Ïóñòü H ãëàäêàÿ ôóíêöèÿ íà ýòîì ïðîñòðàíñòâå. Äîêàçàòü, ÷òî ýêñòðåìàëè ôóíê-
öèîíàëà

∫ ∑
pidqi−Hdt íà êðèâûõ âèäà (p(t), q(t), t)(t0 6 t 6 t1) ñ îãðàíè÷åíèÿìè

q(t0) = q0, q(t1) = q1 ÿâëÿþòñÿ èíòåãðàëüíûìè êðèâûìè äëÿ óðàâíåíèé Ãàìèëüòî-
íà ñ ãàìèëüòîíèàíîì H .


